

## Obchvat Bohdalova startuje



**Bohdalov (kid)** • Bohdalovští mají klid v obci doslova na dosah. Stavba obchvatu začala a skončí za dva roky.

Obchvat bude bezmála tříkilometrový, obsahuje ovšem tři nové mosty. „Je to jedna z nejdůležitějších krajských investičních akcí v příštích měsících. Přijde na 90 milionů korun a počítáme s evropskou dotací,“ říká krajský radní pro majetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL).

Silnici mezi Žďárem nad Sázavou a Jihlavou se kraj věnuje sys-

tematicky. Už narovnal a rozšířil úsek mezi Bohdalovem a Novým Veselím, teď je na řadě obchvat Bohdalova a v budoucnu i obchvaty Velkého Beranova, Jamného, Rytířska, Rudolce a Budče.

Na snímku starosta obce Bohdalov Květoslav Šafránek při prvním výkopu nového obchvatu, přihlíží Miloš Vystrčil, Miroslav Pytlík, Jaromír Brychta, Václav Kodet, europoslanec Ivo Strejček a Miroslav Houška.

Foto: archiv kraje

## Datový sklad sklízí uznání

**Vysočina (kid)** • O tom, že je náš kraj na špičce v oblasti nových technologií, přibývá další důkaz. Krajský projekt datového skladu Vysočiny zvítězil letos v soutěži Chytrý úřad.

V této soutěži odborníci hodnotí právě projekty veřejné správy a zajímá je především praktická použitelnost. Předání ceny proběhlo v rámci konference eVize na letošním ročníku veletrhu In-vox. „Datový sklad je velká centrální databáze, kde data nejsou uložena v tabulkách, ale v multidimenzionálních objektech, takzvaných datových kostkách,“ popsal datový sklad vedoucí krajského odboru analýz Michal Šulc. Takový způsob uložení umožňu-

je rychlou analýzu dat a spojování různých odvětví skladu. „Datový sklad přináší zaměstnancům úsporu práce i času, navíc nejde pouze o uložení v pravém smyslu slova. Je v něm totiž možné naprogramovat operace s daty, třídění dat či jejich čištění, a tak úředníci nemusí nic třídit či počítat sami ručně, jako to dělali dosud,“ dodal Šulc. Systém podle Šulce umožňuje dozvědět se vše potřebné během několika okamžiků. „Proti předchozímu fyzickému prohledávání složek a chození z kanceláře do kanceláře je to velký skok,“ uzavřel Michal Šulc.

O datovém skladu se lze více dozvědět na [www.analytika.kr-vysocina.cz](http://www.analytika.kr-vysocina.cz).

## Ulice dnes svítí novotou

**Třešť (kid)** • Lidem v Třešti slouží od listopadu zbrusu nové chodníky a silnice v Čenkovské ulici.

Oprava asi tři čtvrtiny kilometru dlouhého úseku probíhala pět měsíců a podílelo se na ní město spolu s krajem. Kromě nového povrchu došlo i na rekonstrukci kanalizace, vodu, plynu a přeložku elektrických kabelů.

Oprava Čenkovské ulice v Třešti navazuje na úpravu železničního přejezdu trati Kostelec-Slavonice, kterou iniciovaly České dráhy. Chodníky a zpevněné plochy pro parkování, kterých vzniklo na pět desítek, hradilo město Třešť, samotné položení asfaltových betonů po-

celé délce ulice zaplatil kraj Vysočina. Celková investice dosáhla zhruba 30 milionů korun.



Poslední terénní úpravy z rukou hejtmána Miloše Vystrčila, náměstka Václava Kodeta a radního Miroslava Houšky. Foto: archiv kraje

## Na úřadě je prý zdravo

**Vysočina (kid)** • Krajský úřad je institucí, která podporuje zdraví svých zaměstnanců.

Státní zdravotní ústav ocenil systém úřadu, který zdraví na pracovišti podporuje. Ocenění Podnik podporující zdraví dostávají už třetím rokem firmy s vysokou úrovní péče o zdraví zaměstnanců, které pro ně také aktivitu zaměřené na zlepšování zdraví organizují. Kromě krajského úřadu dostalo letos ocenění pět organizací. „Snažíme se maximálně plnit všechna kritéria, mezi která patří kromě jiného i vliv organi-

zace na životní prostředí, ochrana zdraví nebo plánování podpory zdraví na pracovišti. V praxi to znamená, že se zajímáme například formou dotazníkového šetření o subjektivní hodnocení zdravotní stavu kolegů, životní styl, pracovní zátěž nebo pracovní podmínky. Jsou vyhodnocovány rizikové faktory pracovního prostředí a z jejich analýzy jsou vyvozovány závěry pro plánování a uskutečňování opatření na podporu zdraví zaměstnanců,“ uvedla koordinátorka projektu Soňa Měrtlová.

# Výrobky z Vysočiny mají značku

**Kontakt pro výrobce:**  
Ing. Hana Uhlířová,  
tel: 724 759 430,  
ZERA – Zemědělská a ekologická regionální agentura, o.s.,  
V. Nezvala 977,  
675 71 Náměšť nad Oslavou,  
e-mail: [uhlirova@zeraagency.eu](mailto:uhlirova@zeraagency.eu)  
Telefon: +420 568 620 070,  
Fax: +420 568 620 547  
[www.domaci-vyrobyky.cz](http://www.domaci-vyrobyky.cz),  
[www.zeraagency.eu](http://www.zeraagency.eu)

**Vysočina (kid)** • Výrobky přímo z našeho kraje mohou nést regionální značku. Kupující tak získají záruku poctivé vysočinské kvality.

„Regionální značka pomáhá výrobcům v propagaci jejich produkce, s odbytem jejich výrobků a služeb a v neposlední řadě se zvýšením prestiže výrobků v tuzemsku i v zahraničí prostřednictvím dobrého jména regionu,“ vy-

světluje Hana Uhlířová ze Zemědělské a ekologické regionální agentury ZERA, která systém regionálního značení koordinuje.

Naopak zákazník, který si koupí produkt, označený ochrannou



známkou Vysočina regionální produkt®, má jistotu, že zboží splňuje následující kritéria: původ z Vysočiny, kvalitu, šetnost k přírodě a jedinečnost. Poslední kritérium naplňují tradiční produkty od místních výrobců, produkty výjimečné kvality s podílem řemeslné práce či motivem regionu.

## Do tří let vyroste v Brodě nový domov důchodců

**Havlíčkův Brod (kid, jis)** • Do tří let přibude na Vysočině další domov důchodců. Z nevyužitých budov v areálu havlíčkobrodské nemocnice bude zbrusu nový domov pro seniory s kapacitou až 52 lůžek, včetně několika dvoulůžkových pokojů hospicové péče.

Nový domov je pro Vysočinu důležitý. Kraj totiž bude řešit stavby a přestavby takových zařízení ve Velkém Meziříčí, Dobroníně i Ždírci a právě havlíč-



kobrodská budova poslouží nejprve jako dočasné útočiště pro klienty z těchto míst.

Zároveň ale samotný Havlíčkův Brod domov pro seniory po-

trebuje. „Podle našich informací na okrese Havlíčkův Brod v budoucnu nepřipravují obce žádné projekty výstavby domovů pro seniory, které by posílily současnou lůžkovou kapacitu této kategorie sociálních zařízení,“ vysvětlil krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

Na Havlíčkobrodsku dnes fungují tři domovy pro seniory s 276 lůžky.

## Ústav má novou střechu



Zámeček má už novou fasádu a teď i střechu. Foto: archiv kraje

**Věž (kid)** • Klienti ústavu sociální péče pro dospělé ve Věži na Havlíčkobrodsku mají nad hlavou novou střechu. Ústav sídlí ve starém zámečku a dostavní plechová střecha už byla doslova prohnílá.

Oprava krovů a nahrazení krytiny bobrovkou trvalo celou sezónu. „Součástí oprav střechy bylo i umístění topných kabelů do okapů a okapových svodů a také provedení nutných zednických prací – opravy komínů, podlah,

řím. Celkové náklady na opravu střechy a stropu přesáhly 4,5 milionu korun,“ uvedl Eduard Jozífek z krajského majetkového odboru.

Objekt ústavu sociální péče pro dospělé se nachází ve středu obce Věž, která leží na trase mezi Havlíčkovým Brodem a Humpolcem. Zřizovatelem ústavu je kraj Vysočina a v objektu může být ve dvou, tří a čtyřlůžkových pokojích umístěno až 80 klientů.

## Pohotovost nově zajistí nemocnice

**Vysočina (jis)** • V novém roce nad Sázavou a Chotěboři na úrovni lidí pohotovost v nemocnicích – v rozšířených ordinacích – v rozšířených ordinacích hodinách.

V souvislosti s novou strukturou pohotovosti v kraji Vysočina schválilo krajské zastupitelstvo letos v červnu i posílení výkonu zdravotnické záchranné služby ve Velkém Meziříčí a Náměšti nad Oslavou.

Pro občany Humpolce a Žďáru nad Sázavou zajistí, dle vlastního rozhodnutí, pohotovost vedení města za přispění vlastních zdrojů.

Pro občany Humpolce a Žďáru nad Sázavou zajistí, dle vlastního rozhodnutí, pohotovost vedení města za přispění vlastních zdrojů.

Pro občany Humpolce a Žďáru nad Sázavou zajistí, dle vlastního rozhodnutí, pohotovost vedení města za přispění vlastních zdrojů.

**Provozní doba pohotovosti ve všech krajských nemocnicích – Nemocnice Jihlava, Nemocnice Havlíčkův Brod, Nemocnice Nové Město na Moravě, Nemocnice Pelhřimov, Nemocnice Třebíč.**

pracovní dny 17.00–22.00  
víkendy a svátky 9.00–22.00 dospělí  
8.00–21.00 děti a dorost

Mimo ordinacní hodiny pohotovosti jsou k dispozici v obvyklých časech dopoledních a odpoledních časech praktičtí lékaři ve večerních hodinách pak dále i ústavní pohotovostní služba nemocnice.

## Seniorům pomohou sousedé

**Vysočina (kid)** • Kromě profesionálních pečovatelských služeb se budou moci potřební lidé v malých obcích Vysočiny setkat i s dobrovolnou sousedskou výpomocí. Pomůže k tomu nový krajský grantový program.

Ten si klade za cíl ustavení koordinátorů sociální výpomoci, kteří budou na malých vsích sousedskou pomoc organizovat. Pečovatelská služba by se tak dostala i k lidem, ke kterým profesionální pečovatelské nedosáhnou.

„Sociální služby v našem kraji mají tradičně velmi dobrou úroveň. A to i přes ohromné množství malých obcí, jejichž počet a dostup-

nost takovou práci nesmírně komplikují,“ řekl měsíčníku Kraj Vysočina krajský radní pro sociální péči Jiří Vondráček (KDU-ČSL). Právě pro malé obce má být sousedská výpomoc řešením. Stát od letoška dramaticky změnil pravidla financování těchto služeb – radikálně snížil dotaci pečovatelským službám poskytovanou neziskovými organizacemi a namísto toho vy-

plácí příspěvek na péči přímo klientům, kteří si mají službu nakoupit. „Protože ale v malé obci pečovatelská služba nepůsobí, nemají lidé příspěvek vlastně za co utratit,“ říká Jiří Vondráček.

Pakliže sousedská výpomoc bude fungovat, klient může legitimně zaplatit sousedovi či známému za péči. „Celé je to založené na šikovnosti koordinátorů a ochotě lidí využívat služby a platit za ně,“ podotýká Vondráček a dodává: „Koordinátor by vedl databázi dobrovolníků i klientů a byl by schopen operativně řešit i výpadky v síti. Grant by měl uhradit náklady koordinátora v počtu jeden na okres.“

## Pokračují opravy silnic

**Vysočina (kid)** • Masivní oprava silnic v našem kraji bude pokračovat i v příštím roce. „Zatímco dosud jsme se soustředili především na významnější silnice druhých tříd, teď přichází na řadu i silnice třetích tříd,“ říká krajský radní pro majetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL). Novou tvář v příštím roce dostane 60 úseků krajských silnic a opravou projde i 12 mostů.

Na silnice přitom krajský rozpočet pamatuje 200 na mosty pak 35 miliony korun.

## Dostavba sídla má být co nejlevnější

**Jihlava (kid)** • Dostavbu a provoz krajského sídla může mít v režii soukromý developer. Zda je taková možnost výhodná, posoudí odborná analýza, kterou nechal kraj zpracovat.

Výsledky analýzy mají být k dispozici v lednu a vyplýne z ní, která z možností výstavby nové budovy je pro kraj nejvýhodnější. „Budovu můžeme postavit sami, z našich peněz, nebo z úvěru a pak ji provozovat. Tak, jak to děláme obvykle. Protipólem je,

že budovu postaví developer, bude ji provozovat sám a my budeme v nájmu. Tak jak to dnes dělá řada firem. A pak jsou další varianty jakoby mezi těmito dvěma řešeními. Analýza nám má posoudit ekonomickou výhodnost každé z nich,“ vysvětluje radní pro ma-

jetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL).

Developerské řešení je výhodné zejména v tom, že úřad neztrácí síly a peníze na přípravě stavby, výběru zhotovitele a dvacetileté údržbě budovy. „Opět se z analýzy dozvíme, zda je taková výhodnost vyvážena vyšší předpokládaného nájemného. Takže to lze i vyčíslit, převést na peníze,“ podotýká Houška. Dostavba krajského sídla má probíhat v rámci regenerace sousedního areálu bývalých ka-

sáren. Kromě krajské budovy tam vzniknou i sídla dalších institucí. Kraj přitom budovu potřebuje, protože mu příští rok končí nájemní smlouva se státem na prostory v bývalém okresním úřadu na Tolstého ulici. Zde jsou přitom kanceláře asi stovky krajských úředníků. „I v době počítačových sítí je fyzická komunikace důležitá a neobejdeme se bez ní. Proto považujeme možnost využití regenerace bývalých sousedních kasáren za dobrou,“ uzavřel Houška.